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Основная образовательная программа ДОУ: Программам « От рождения до школы» Н.Г. Веракса, Т.С Комарова, М.А Васильева. В соответствии с ФГОС ДО.

Возрастная группа: Средняя группа.

Тема( в соответствии с комплексно – тематическим планированием) Встречаем сказку.
Тема НОД:  «Гуси - лебеди.»
Образовательная область: « Познавательное развитие».(ФЭМП)
Цель: Развитие у детей познавательных интересов

           Интеллектуальное развитие детей

Задачи:

Образовательные: формирование элементарных математических представлений; формирование целостной картины мира, расширение кругозора детей, формировать умение соотносить цифру с количеством предметов;знания о геометрических фигура;знания о временах года (зима, весна, лето, осень);

Развивающие:. Развитие познавательно-исследовательской и продуктивной деятельности детей, развивать память, внимание, образное мышление.
Воспитательные: Воспитывать любовь и заботливое отношение к друг другу, воспитывать культуру поведения и умение выполнять поставленную задачу
Виды деятельности: игровая,  продуктивная, познавательно-исследовательский  
Формы организации: групповая, индивидуальная.
Формы реализации детских видов деятельности: решение проблемных ситуаций, моделирование, игры с правилами, отгадывание загадок.
Оборудование: Фланелиграф с героями сказки « Гуси – лебеди» геометрические фигуры на каждого ребенка, картинки времена года,  счётные палочки, карточки – цифры,  магнитофон с ауди – записями.
Предварительная работа: Чтение и пересказ сказки «Гуси  - лебеди.», беседа о временах года, игры.
                                                     Ход НОД
   Воспитатель: Здравствуйте ребята! Я рада видеть всех вас , какие вы все красивые, хорошие, а еще самые дружные.
Покажите мне  пальчики правой руки, пальчики левой. Давайте подружим их. (координацию движение и развитие мелкой моторики, развитие памяти). 

            Дружат в нашей группе девочки и мальчики.

             Мы с тобою дружим маленькие пальчики.

             1, 2, 3, 4, 5!

             Начинаем счет опять:

             1, 2, 3, 4, 5!

             Вот и кончили считать.

Ребята, к нам в гости пришла девочка Машенька.. Она хочет рассказать вам о своей беде, которая с ней приключилась. Живет Машенька, за синими морями, высокими горами в стране Математике вместе с родителями и братиком Ваней.
    Как-то раз отпустили родители  Машеньку и Ванечку в лес погулять, а  сами в город по делам поехали. Маше строго-настрого наказали беречь братца. Девочка за ним следила-следила, да и заснула на травке.

   А тем временем над полянкой пролетали Гуси-лебеди. Опустились они на поляну, посадили Ванюшу себе на спину, захлопали крыльями. Да и были таковы.

   Проснулась Маша, а Вани и след простыл. Погоревала Маша, но делать нечего, пошла, просить помощи у царицы Математике. Та внимательно выслушала её, покачала головой и молвила: «Жаль мне тебя, Маша, ведь брата твоего похитили слуги злого графа Карандаша – начальника всех геометрических фигур. Но помочь тебе я не в силах, потому что, если я накажу графа Карандаша, он разозлится, и из моей страны исчезнут все геометрические фигуры, которые рисует Карандаш.

Поэтому тебе самой придется разбираться с графом Карандашом. Заплакала Машенька, не справиться ей одной с графом Карандашом. Решила Маша попросить помощи у вас ребята.

Поможем Машеньке отыскать брата Ванечку?

Дети: Да, поможем!

Воспитатель: Но, задача ребята это не простая. Сначала мы должны с вами попасть в сказку и попробовать уговорить царицу Математику помочь нам.

Давайте с вами закроем глазки  произнесем волшебные слова. ( звучит музыка, дети произносят слова) 

Один, два, три, четыре, пять - хотим в сказку мы попасть!
( Перед детьми фланелиграф с героями сказки)

Ой, ребята посмотрите, а мы с вами попали в сказку, а вот и царица Математика. Давайте попросим ее помочь нам. Ребята , какое волшебное слово мы знаем?

Дети: Пожалуйста, царица Математика, помоги нам.

Воспитатель: Хорошо, сказала царица Математика, дам вам в помощь своих подданных, которых вы встретите на своем пути. Но помните, очень хитрый и коварный граф Карандаш.

Первый ваш помощник круг, следуйте за ним, он приведет вас к первому заданию. 
Ребята , а скажите мне пожалуйста какие еще геометрические фигуры могут катиться как круг? 
Дети: ( нет таких фигур ). 
Воспитатель: Почему остальные фигуры не катятся?
Дети:  ( у них углы которые им мешают). 
Воспитатель: Молодцы. Пошла Машенька за кругом и вывел ее круг  к дому злого  графа Карандаша.

Видит Маша сидит Ванечка в доме плачет, хотела Машенька дверь открыть , а дверь заперта.Смотрите ребята новая фигура, уж не она ли нам поможет.  Ребята какая это геометрическая фигура.
Дети: ( прямоугольник) 
Воспитатель: Правильно, на нем написано задание которое мы должны выполнить , для того чтобы открылась дверь..
1.Задание «Загадки и отгадки»
Я раскрываю почки в зеленые листочки

Деревья одеваю, посевы поливаю.

Движением полна. Зовут меня – Весна! 
Я, соткана из зноя, несу тепло с собою.

Я реки согреваю, Купайтесь! – приглашаю

И любите за это вы все меня. Я – лето!
Снег на полях, лед на реках, 

Вьюга гуляет, когда это бывает? Зимой.
Несу я урожай, поля вновь засеваю,

Птиц к югу отправляю, деревья раздеваю,

Но, не касаясь сосен и елочек. Я – осень!
Показываю карточки времена года.

 Сколько времен года?
Дети:  (4)
Воспитатель:  Назовите их по порядку?
Дети:  ( весна, лето, осень, зима)
Воспитатель:   Молодцы, ребята справились с заданием, открылась дверь. 
 Маша схватила Ваню за руку и бежать! 
А тем временем граф Карандаш возвратился с объезда своих владений. Вошёл он во дом и обнаружил пропажу. Приказал лебедям лететь за беглецами и вернуть их. 
Маша с Ваней бегут, из сил выбиваются, а Гуси-лебеди летят быстро и вот-вот их нагонят. Что делать?
Посмотрите ребята, появились новые геометрические фигуры ( треугольник, квадрат).

Назовите какие геометрические фигуры вы видите? 
Дети: ( треугольник и квадрат)

2. Задание « Построй домик»
Воспитатель:  Правильно, Гуси – лебеди все ближе и ближе. Некуда спрятаться Машеньке с Ванечкой.

Ребята , эти геометрические фигуры не просто так появились у нас на пути. Посмотрите внимательно, подумайте , что можно сделать из этих геометрических фигур, для того чтобы спрятать Машеньку с Ванечкой.
Дети: Домик.

Воспитатель: Правильно. Ребята у каждого из вас есть геометрические фигуры, сложите из них домик. Молодцы все справились. А теперь давайте с вами посчитаем сколько углов получилось у нашего домика.

Варя , посчитай углы домика (5)

Витя, а теперь ты посчитай сколько углов у твоего домика тоже 5.

Хорошо, а теперь ребята на своем математическом поле выложите столько прямоугольников сколько углов в треугольнике. Не забывайте самое главное, когда мы работаем на математическом поле, выкладываем геометрические фигуры или цифры с право на лево.
Будьте внимательны ребята, граф Карандаш, хочет нас запутать , что бы мы не смогли помочь детям. Поэтому сначала посмотрите на треугольник , посчитайте его углы , а потом уже выполняйте задание.

Кристина сколько прямоугольников ты выложила на математическое поле (3), а почему? ( у треугольника три угла)

А теперь на вторую линию  математического поля выложите столько треугольников сколько углов у прямоугольника.

Максим сколько треугольников ты положил (4), почему? У прямоугольника 4 угла.

Леня сколько треугольников у тебя на математическом поле (4), а прямоугольников (3), чего больше треугольников или прямоугольников ( треугольников), почему? ( треугольников 4 , а прямоугольников 3. Хорошо, а что нужно сделать чтобы треугольников и прямоугольников стало порвну.

Как ты думаешь Юля? ( добавить еще один прямоугольник, получится 4 и 4, теперь треугольников и прямоугольников поровну)

Молодцы ребята справились с этим заданием. Полетали Гуси – лебеди над домо, а достать деток не смогли вернулись к графу Карандашу.

Разозлился граф снова отправил их в догоню за детьми.

А Машенька с Ванечкой побежали дальше. Пока Машенька с Ванечкой бегут, мы с вами давайте немного отдохнем, и вспомним нашу сказочную физминутку про Бабу – Ягу.
Физминутка  « Избушка на курьих ножках »

В темном лесу есть избушка. ( дети идут на месте)

Стоит задом наперед (дети поворачиваются)

В той избушке есть старушка. ( грозят левым пальчиком)

Бабушка  Яга живет. (грозят пальцем правой руки)

Нос крючком. ( показывают пальчиком)

Глаза большие. ( показывают глазами)

Словно угольки горят. ( качают головой)

Ух, сердитая какая( бег на месте)

Дыбом волосы стоят. ( руки вверх)
Отдохнули, ребята?

Дети: да

Воспитатель: Давайте посмотрим, как там Машенька с Ванечкой.
Через некоторое время Маша услышала, что лебеди опять нагоняют их.

На пути Машеньки с Ванечкой повстречалась яблонька, подбежали дети к яблоньке попросили спрятать их от лебедей, я бы с радостью помогла вам, но злой граф Карандаш заколдовал меня и теперь веточки мои высоко подняты и не опускаются ниже, чтобы расколдовать меня нужно выполнить задания. Посмотрела Машенька на задания и заплакала , не знает как их выполнить. Не плачь Машенька мы тебе поможем, Поможем ребята? (да)
3.Задание
Игра «Собери правильно» - соединить цифру с карточками, на которой соответствующее количество предметов
- с какой карточкой соединили цифру1? (карточка с барабаном)

- цифру 2? (карточка с двумя карандашами)

- цифру 3? (карточка с тремя ягодками)
-цифру 4? ( карточка четыре шарика)

- цифра 5? (карточка с пятью снежинками)

Молодцы ребята справились с заданием, опустились веточки у яблони накрыли деток. Подлетели Гуси – лебеди полетали, полетали да и улетели назад. 
А Машенька с Ванечкой тем временем добрались до дома. А там их уже матушка с батюшкой поджидаю. Обрадовались они , что ихи детки живы и здоровы, стали их обнимать, целовать и вас ребятки благодарить.
Ну вот ребята на этом наше сказочное приключение подошло к концу, пора возвращаться в детский сад, давайте снова закроем глазки и скажем волшебные слова.

Один, два, три, четыре, пять – возвратимся в детский сад.

Рефлекция:
Ребята, где мы с вами сегодня были?

Кому помогали?

В какой стране жила Машенька?

Кто украл Ванечку?

Ребята , а что вам больше всего понравилось в нашем занятии?

Расскажи Юля, а тебе Максим, Витя а что ты запомнил о нашем занятии?

Молодцы ребята, вы сегодня очень хорошо занимались.

Давайте все вместе скажем потихонечку « Мы Молодцы!», а теперь погромче и еще громче. « МЫ МОЛОДЦЫ!!!»
